

# 中国枪手赢窒息对决 包揽射击混团两金

新华社成都8月2日电（记者黄耀漫 王春燕 田光雨）成都大运会射击项目2日收官。充满悬念的赛制、实力相当的对阵、中国队的机会，这些元素组合在一起，令当天的两场团体决赛显得格外刺激。最终中国队选手顶住压力，包揽10米气步枪和10米气手枪混合团体两枚金牌，为他们的成都大运会之旅画上圆满的句号。

中国队张雨/宋布寒在10米气步枪混合团体资格赛中排名第二，与排名第一的印度组合一同晋级金牌赛。金牌赛采用“抢16”规则，两组选手单发对决，成绩高者得2分，低者不得分，打平各得1分。

决赛中，印度队在第一轮以0.1环的优势拿下2分。两枪之后中国队将

比分反超，此后双方交替领先，现场气氛令人窒息。第13轮结束后，双方总比分13比13打平。

第14轮，张雨率先击发打出10.6环，宋布寒调整节奏后也打出10.6环。尽管印度选手仍未击发，但现场观众已经提前欢呼起来。在震耳欲聋的欢呼声中，印度队两名选手分别打出10.3环和10.1环，中国队以15:13拿到赛点。

印度队主教练立刻叫了暂停，对男选手潘瓦尔·辛格进行指导。尽管观众可以随时加油、喝彩，但第15轮开始时，场内只飘荡着轻快的音乐声，所有人都屏息凝神。

“啪！”张雨打出10.8环。“喔”的喝彩声刚一响起就又安静下来，大家等

待着宋布寒的表现。

“啪！”10.7环，现场观众立刻欢呼起来。重压下印度队无力翻盘，17比13，中国队夺冠！现场瞬间沸腾，“中国队雄起”的呐喊声响彻场馆。

张雨赛后表示，尽管与宋布寒是首次搭档，但两人配合很好。“决赛中有一阵我很紧张，有些抖，但我看了他一眼，他很稳，然后我也就稳下来了，后面配合得挺好。”

美国队在铜牌战中以16比8战胜伊朗队。

印度队的女选手瓦拉里万当天生日，在颁奖仪式后现场响起生日歌，全场观众合唱为她庆生。“谢谢大家的祝福，这种经历太特别了，我还是第一次在生日当天比赛，并且

还拿到奖牌。今天在赛场里，几乎遇到的所有人都会祝我生日快乐，感觉非常温暖，谢谢每一个人。”瓦拉里万说。

稍后进行的10米气手枪混合团体决赛中，资格赛排名第一的中国组合张绮/胡凯同样有“大心脏”的表现。经过14枪鏖战、5度平分后，为中国队拿下射击项目的最后一块金牌。捷克队和韩国队分获二、三名。

参加本次大运会的中国射击队领队史涛认为，本次比赛中国队员整体表现基本达到预期目标，运动员精神面貌非常好。

成都大运会射击项目金牌榜上，印度队收获8金4银2铜排名第一，中国队以6金4银5铜位居第二。

## 徐蕾用金牌证明了自己

本报记者 顾宁

“非常激动，非常兴奋！拿到金牌，证明了自己，非常开心。”赛后说起获胜后的感受，中国选手徐蕾一连用了几个“非常”。8月2日，徐蕾在成都大运会跆拳道女子73公斤以上级的决赛中，以2比0战胜伊朗选手阿纳希塔·塔瓦科利，夺得冠军。

比赛中，徐蕾在第一回合尽显力量和身高优势，以11比2的大比分轻松获胜。进入第二回合，阿纳希塔·塔瓦科利强化防守，找准机会，多次依靠近身击打得分，不过徐蕾的实力更胜一筹，以7比6有惊无险地拿下第二回合，收获冠军。

“第二回合，我打得有点着急，没有把优势和战术结合起来，节奏被对手带得很快，但好在最后把握住了，赢下了比赛。”徐蕾说。让她印象深刻的还有成都的观众，“特别热情！累的时候，我听见大家都在给我加油，就觉得自己还有劲，还能踢。”

2000年出生的徐蕾在小学六年级时，身高已达1.70米，加上酷爱体育运动，父母将她送进体校学习，开始练习田径项目。升入初中后，徐蕾的身高已超过1.85米，凭借出众的身高优势和扎实的体育基本功，她被选入学校跆拳道队，随后便开启了跆拳道生涯。

训练起步晚、时间短，刚开始的两年徐蕾因为没有突破一度感到心灰意冷，但功夫不负有心人，2018年在山东省第二十四届运动会上，徐蕾获得冠军，也获得了北京体育大学跆拳道队教练车新港的认可。随后，徐蕾入选北京体育大学跆拳道队。现在的徐蕾已获得世界跆拳道韩国大奖赛挑战赛女子67公斤以上级冠军、世界跆拳道波兰公开赛女子73公斤以上级冠军、世界跆拳道荷兰公开赛女子73公斤以上级冠军等多个荣誉。

从没有突破时的不放弃，到成功后的坚持梦想，徐蕾说，跆拳道让她变得更加自信，更加活泼开朗。

（成都8月2日电）



徐蕾(右)在比赛中。新华社记者 江宏景摄

## 羽毛球混合团体赛中国队摘银

本报成都8月2日电 记者刘昕彤报道：经过4个小时的鏖战，成都大运会羽毛球混合团体今天产生冠军，中国队以2比3惜败中国台北队，获得银牌。这是自2007年曼谷世界大运会上羽毛球被列为自选项目以来，中国队第五次在团体赛中位列第二。

混双组合何济霆/杜玥首先代表中国队出战，以2比0干净利落地为中国队拿下第1分。谈到比赛表现，杜玥表示：“今天上午的半决赛过程很坎坷，我们回去进行了总结。因为是第1分，对于团队至关重要，所以我们想一上场先把气势和拼搏的劲头打出来。”

第二场男子单打，在半决赛对阵泰国队发挥出色的王正行0比2不敌中国台北队选手林俊易，遗憾

### 获田径男子100米铜牌

## 陈冠锋期待站上最高领奖台

本报记者 刘昕彤 顾宁

8月2日，成都大运会男子100米决赛在双流体育中心体育场举行。中国选手陈冠锋以10秒17的成绩夺得男子100米铜牌。金牌归属牙买加选手古尔德森。另一名中国选手邓智舰以10秒28的成绩获得第八名。

来自上海体育学院的陈冠锋出生于2000年，和中国短跑名将苏炳添同为广东人。2017年，17岁的陈冠锋开始在广州体育职业技术学院接受专业训练。2019年8月，陈冠锋跟随广东队获2019年全国田径冠军赛暨大奖赛男子4×100米冠军。2021年，他在全国锦标赛上发挥出色，以10秒06的成绩夺冠，成为中国“00后”百米第一人，被外界看好为苏炳添的“接班人”。

2022年，陈冠锋加入苏炳添的冠军团队，也让他的技术进一步产生超越。他说，两年前跑出10秒06的个人最好成绩，“从那时发现，自己的技术上存在不足，必须要改掉以往的一些毛病，去年就加入了苏

告负。但他表示，这次大赛是一次“收获之旅”。“感觉自己打出拼劲，体验了团体赛的紧张感，临场发挥能力有所进步，收获很多。”

第三场，中国女单选手韩悦以2比0击败许安琪，帮助中国队拿下关键1分。

第四场，被寄予厚望的男双组合任翔宇/谭强打满三局，惜败中国台北组合李芳至/叶宏蔚，没能帮中国队实现夺冠的愿望。

女双决胜场，背水一战的中国组合李文妹/刘玄炫虽奋力挽救了3个赛点，但最终还是输给了中国台北队的李佳馨/邓淳薰，无缘成都大运会羽毛球项目首枚金牌。

教授的团队。”陈冠锋坦言，进入苏炳添团队后在技术上进行了改善，节奏也有变化，“今天比赛整体前面都处理得很好，只是后面有些掉速，毕竟正在改善技术。”

这个赛季陈冠锋比赛很多，3月在天津的全国室内田径锦标赛上，他以6秒55的成绩创造了该赛季亚洲男选手60米最佳战绩；6月，2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛上，他以10秒21的成绩获得第三名，刷新了个人赛季的最好成绩；8月2日，在大运会上，他以10秒16在半决赛中夺得小组第一，跑出今年个人最好成绩。

在小组晋级后，苏炳添通过视频向陈冠锋送来祝福，也给他带来了更大的鼓励，“很荣幸，苏教授给我发来视频。没想到他偷偷录了一个给我加油的视频，很感动。”陈冠锋说。

决赛过后，陈冠锋表示，“前辈们的努力给了我们很好的榜样，我们年轻运动员都在向他们学习，努力站上最高领奖台。”

（成都8月2日电）

## “沉浸式”感受大运氛围

本报记者 顾宁 刘昕彤

每天晚上6点到8点半，成都桂溪生态公园东区都热闹非凡。文艺演出、现场互动、运动体验……成都大运会公园文化活动现场无一不展现出成都的自信从容、热情友好和大气谦和，让群众和游客“沉浸式”感受浓厚的大运氛围和城市的青春活力。

“表演很精彩，有一种在音乐节现场的感觉，让我切身感受到巴蜀文化的魅力。”沉浸在现场欢快气氛中的柳雅婷说。她经常到桂溪公园锻炼，因为大运会，现在她有了新目标，就是要打卡每天的演出，充分感受大运文化氛围。

在体育项目体验区，100秒单杠悬挂赢“蓉宝”活动吸引了众多健身达人挑战。“‘蓉宝’一宝难求，能通过运动的方式获得，感觉更有意义。”挑战成功的胡先生为5岁的儿子赢得了一个“蓉宝”。“感觉自己和大运会的关系更近了，参与感更强了。”胡先生说。

在射箭和篮球体验区，群众的热情异常高涨。“好玩！”多次射中箭靶的赞赞小朋友说。她告诉记者，自己家里就有射箭器具，平时也很喜欢玩，“但到这里来可以体验大运氛围。”

成都大运会公园文化活动为期14天，将持续到8月8日。据大运会执委会宣传部专职副部长邱力介绍，成

都大运会公园文化活动为参赛者、参加者以及本地群众精心打造了一场近距离体验大运竞技运动、展示青春风采、促进文化交流、增进青春友谊的文化盛宴。

邱力介绍，为充分展示青春活力，特意以中国传统非遗灯会制作工艺搭建了一座以大型“蓉宝”灯偶为主标识、长46米、宽11米、高18米的文艺表演舞台区，可以进行各类文艺节目表演。此外，在主舞台一侧还以快闪店模式搭建了一座可以现场体验大运竞技项目的“迷你大运区”，现场还设有倡导绿色智慧的“低碳魔方区”，以及“大运特许商品共享区”，每天两个半小时，提供各类沉浸式文化互动活动。

“每天的展示主题都不一样，有非遗传承人展示中国传统武术，本土艺术家进行四川扬琴、蜀派古琴等成都传统民俗节目的展演，有川剧表演者现场表演《皮筋滚灯》《川剧变脸》，还有结合音乐、舞蹈、情景、华服为一体的将成都特色与诗句意境相结合的舞蹈表演沉浸式大秀等。我们还联手友城音乐周，邀请了美国、韩国等国家乐团演出，以音乐让世界文化互通共融。”

成都大运会公园文化活动吸引了各代表团的运动员前来打卡。运动员们纷纷表示，公园文化活动让他们了解了中国文化，感觉特别棒。

（成都8月2日电）

## 当“蓉宝”遇见“芝麻”

本报记者 刘昕彤

成都大运会吉祥物“蓉宝”是大运会上当之无愧的明星，从开幕式上的“显眼包”到在大运村给运动员集体过生日，“蓉宝”忙碌的身影出现在各个环节，也得到中外运动员和所有观众的喜爱。“我在开幕式现场和赛场都看到了熊猫‘蓉宝’，它们非常可爱，我喜欢它们，虽然很快就要离开这里，但是我们一定要去看一下真正的大熊猫。”印度射箭运动员说道。作为成都最大的城市名片，憨态可掬的大熊猫一直是运动员们想快点见到的头号对象。

8月2日一早，来到成都大熊猫繁育研究基地的大运会大巴车已经开始多了起来，来自世界各地的大运会客人陆续来到这里，想要看一看真正的大熊猫。“‘蓉宝’‘蓉宝’……”当了解到眼前的大熊猫“芝麻”正是成都大运会吉祥物“蓉宝”的原型后，运动员们亲切地用中文一遍遍小声呼唤它的名字。而“芝麻”也向大家展示了它的“运动员”本色，一会倒走，一会爬树，让运动员们忍俊不禁，把手中的镜头一次次对准它的每一个动作。

“芝麻”是由网友票选出的大运会吉祥物原型。基地工作人员介绍了“芝麻”名字的由来，一是因为它的妈妈叫“芝芝”，二是因为它出生时嘴边有许多小黑点，像刚喝了一碗黑芝麻糊，因此就有了这个名字。今年刚满6岁的“芝麻”非常活泼好动，是一名“运动健将”，举高、爬树，无所不能，这也是它入选为吉祥物原型的重要原因。

不只是“蓉宝”，在我国举办的大型综合性体育赛事中，大熊猫一直是最受欢迎的吉祥物原型。从1990年北京亚运会的“盼盼”、2008年北京奥运会的福娃“晶晶”、2022年北京冬奥会的“冰墩墩”，再到成都大运会的“蓉宝”，每个大熊猫元素的吉祥物都集时代审美和独特设计于一身，不仅将中国的国宝展示给世界，也赢得了世界人民的喜爱。在熊猫纪念品商店，总能看到许多外国运动员手上拿着大包小包的熊猫饰品，把这个可爱的中国国宝送给更多的朋友。

据统计，我国已与17个国家和地区的22个动物园开展大熊猫合作研究。截至2022年，旅居海外的大熊猫及其幼崽共有64只，成为我国对外文化交流的“友好大使”。而在成都大运会上，“蓉宝”也将代表所有的大熊猫向世界传递出追求梦想、奋力拼搏、青春友谊的大运精神，将中国特色的文化符号传播得更远。

（成都8月2日电）

## 排球场上的“快擦手”

本报记者 刘昕彤

在成都西南财大排球馆，成都大运会排球比赛激战正酣，球员顽强拼搏、挥洒汗水的同时，那些蹲守在场地随时准备上场擦拭地板的志愿者同样令人钦佩。一场比赛能够顺利进行背后有一条完整的链条运行，其中每个关键的“齿轮”都不能少。

这些擦拭地板的志愿者叫“快擦手”，他们的任务是在球员倒地后迅速上前将地板上的汗水擦干，以保证运动员比赛中的安全。为保证比赛顺畅进行，他们需要在6至8秒内快速将地板擦干，擦拭中不能触碰运动员。

“快擦手”一般会坐在替补席一侧，如果擦拭点在他们座位的对面，他们擦完地板后要等在对面对面等待再一次死球才能返回座位。在男子排球小组赛的比赛场上，来自成都体育大学的4名志愿者担任“快擦手”，刘鸿江、王彦淞是其中的两人。

（成都8月2日电）

女子万米冠军夏雨雨——

## 坚持到底就是胜利

本报记者 顾宁

33分48秒35！来自清华大学的夏雨雨在8月1日进行的成都大运会田径项目女子10000米决赛中，为中国队摘得一金。

10000米，25圈，无论是对耐力还是对意志力都是极大挑战。发令枪响后，夏雨雨与两名土耳其运动员很快与其他选手拉开距离，组成第一集团。赛程过半，两名土耳其运动员一直交替领跑，夏雨雨紧随其后。

“加速了！”“带起了速度！”“完成了超越！”进入最后一圈，现场解说的语气和观众的心情一样激动。

冲线后的夏雨雨特别欣喜，情不自禁地亲吻了赛道。“前几天成都艳阳高照，温度很高，但今天是阴天，后来又下起了小雨，简直是天时地利人和，而且现场观众太热情了。”赛后夏雨雨说，“在还有4公里的时候，我看到大屏幕上大概只剩下两三个运动员，就觉得自己有夺冠的希望，所以想拼一把。但其实不到最后一圈，我都没有十足的把握，我不知道后面的运动员距离我有多远，但我想一定要咬咬牙，坚持到底。”

夏雨雨为本次比赛准备了很久，希望可以在主场获得最佳成绩。“赛场上的情况变幻莫测，我只能随机应变，做好自己。好在最后我及时把节奏调整了过来，取得了比较满意的成绩。”她还将参加5000米的比赛。

能够参加大运会，夏雨雨想要感谢的人很多。“我特别感谢我的母校，帮我解决备战过程中的很多困难。我的教练非常辛苦，在日常训练中，很多小细节都照顾到了。所以今天的成绩离不开我的学校、教练和大体联的支持，正是有了这些支持和后勤保障，才能让我们这些运动员在赛场上展现出良好的竞技状态。”（成都8月2日电）